

# 抗击疫情

# 我们始终在一起

电话:6199502

E-mail:zkrb@126.com

2020年2月3日



## 以精准监督全力以赴保障打赢疫情防控阻击战

**本报讯**(首席记者 刘彦章 通讯员 赵彩霞)2月1日下午,市纪委监委召开常委会(扩大)会议,传达贯彻中纪委、省委、省纪委监委关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作相关文件和省纪委监委(扩大)会议精神,就我市纪检监察机关做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控监督工作进行再部署。市委常委、市委书记、市监委主任吴刚主持会议并提出要求。

会议要求,要提高政治站位。深入学习贯彻习近平总书记指示批示精神和中纪委、省委、省纪委监委工作要求,切实提高政治站位,以实际行动坚决扛稳疫情防控监督保障这一政治责任。

会议强调,要加强精准监督。以责任单位履责尽责、联防联控机制建设和市场监管等为重点,切实履

行“监督的再监督”职责,实施精准监督。要严格执纪执法。立足主体责任,加强对党员、干部和监察对象履行职责情况的监督检查,对贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要讲话指示敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违的,在疫情防控面前临危退缩、擅离职守、推诿扯皮、消极应付、不担当不作为乱作为为甚至失职渎职的,搞形式主义官僚主义、喊口号做表面文章、不真抓实干效果差的,故意瞒报迟报漏报错报疫情的,滥用职权、谋取私利和贪污、截留、挪用、挤占疫情防控款物的,以及违反疫情防控工作纪律和制度规定等行为,一律依规依纪依法坚决严肃查处,对负有直接责任和领导责任的严肃追责问责,为疫情防控工作提供坚强纪律保障。**①6**

## 为打赢疫情防控阻击战提供坚实的物资保障

**本报讯**(记者 李莉)2月2日上午,市委常委、常务副市长吉建军主持召开专题会议,研究部署医疗防护物资和生活必需品供应保障工作。市政协副主席、市工商联主席赵万俊出席会议。

会上,市防控指挥部和市相关部门有关负责人汇报了我市医疗防护物资和生活必需品采购、生产、储备、供应等情况。疫情发生以来,市委、市政府高度重视医疗防护物资采购和供应工作,组织相关单位与国内生产企业积极联系,采购相关物资,同时通过发动异地商会、周口籍在外人士,联系社会群众团体,广泛筹集医用口罩、防护服、护目镜等紧缺医疗防护物资,努力为疫情防控和救治工作提供必要保障。

吉建军强调,要加强组织调度,摸清我市医疗防护物资库存底数,对紧缺医疗防护物资按品种、数量、标准、规格进行梳理,统一协调调度。要强化物资保障,保应急需要供给、保医疗物资供给、保市场物资供给、保生产要素供给、保物流交通畅通。尤其要优先保障一线参与救治的医护人员,确保医疗救护过程绝对安全;优先保障参与一线排查工作的基层工作人员和检测执勤人员,为他们配齐口罩等防护器材。全市各级各部门和各单位要按照特事特办、特事快办的原则,设置绿色通道,多渠道、多方式解决疫情防控物资保障难题,稳妥有序做好生活必需品供应工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚实保障。**①6**

## 严防死守坚决防止疫情蔓延扩散

**本报讯**(记者 普淑娟 韦伟)2月1日,市委常委、统战部长赵锡昌到沈丘县指导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。赵锡昌强调要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实提高政治站位,认清疫情严峻形势,坚决防止疫情蔓延扩散,确保人民群众生命安全和身体健康。

赵锡昌一行先后深入高速出入口、北城办事处大吴庄行政村、祥和社区疫情防控点、槐店回族镇阳光花园社区疫情防控点、沈丘县人民医院、高铁沈丘北站等地,详细询问疫情防控日常工作,慰问参与抗击疫情的基层干部群众和医护人员,叮嘱务必严防死守,抓好疫情防控精细化管

理,确保疫情不扩散、不蔓延。赵锡昌强调,习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作高度重视,突出强调了人民利益高于一切的重要原则。全体党员干部要认真学习领会习近平总书记重要指示精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,认清目前疫情防控形势依然严峻复杂,不忘初心、牢记使命,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,坚决严防死守,坚决防止疫情蔓延扩散,坚决打赢疫情防控阻击战。

赵锡昌还详细了解了沈丘县宗教场所疫情防控工作。**①6**

## 全力保障疫情防控工作有力有序推进

**本报讯**(记者 王泉林 张劲松)2月2日,市委常委、市委秘书长刘胜利先后到示范区、港区、开发区检查指导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。各区党政主要负责同志陪同。

当日上午,刘胜利一行先后来到示范区文昌办事处天明社区、港区港城小区、开发区淮河路办事处刘新庄居委会,听取疫情防控汇报,慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,并对疫情防控工作予以指导。

刘胜利对各区一系列做法给予充分肯定。他指出,要站在对人民群众负责的高度,充分认识疫情防控工作的重要性,坚决克服麻痹思想和厌战情绪,坚决打好疫情防控的持久战,打赢疫情防控的阻击战。要根据上级安排和市疫情防控指挥部的统一部署,大力宣传,充分动员,搞

好对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的联防联控、群防群控。要高度重视重点人群监控工作,缩小重点监控人员的活动范围,做到定时联系、减少接触,充分隔离,最大限度减少病毒蔓延的可能。要充分保障生活必需品供应,根据实际情况合理分配供应时间,丰富配送手段,减少人员扎堆购买,降低人员集聚概率,最大限度切断传染源。

检查中,刘胜利亲切地和防控一线执勤人员交谈,勉励大家在做好防控工作的同时,一定要按规范操作,戴好口罩,严格做好自我防护。刘胜利还询问了各区在疫情防控工作中存在的困难和问题,勉励大家一定要构筑起疫情防控堡垒,全力保障辖区疫情防控工作有力有序推进。**②6**

## 我市成功治愈首例新型冠状病毒感染的肺炎患者

**本报讯**(记者 宋馨)2月2日下午,50岁的新型冠状病毒感染的肺炎患者刘某某,经过周口市第五人民医院医护人员的精心治疗康复出院。这是目前周口市首个治愈出院病例。副市长秦胜军为刘某某送上鲜花和祝福。

据了解,商水县邓城镇林村村民刘某某,1月6日去武汉经商,居住4日,于1月9日回到周口,1月18日无明显诱因出现发热,最高体温38.5℃,

1月21日1时24分入院,并进行吸氧、监护、抗病毒等精心治疗。秦胜军表示,刘某某的健康出院为我市防治新型冠状病毒感染的肺炎提供了成功经验,并叮嘱他回到家后仍要多休息,注意身体。秦胜军说,全市通过广泛宣传疫情防控知识,做到了早发现、早报告、早隔离、早治疗,有效地控制了疫情蔓延,切实保障了全市人民群众的身体健康和生命安全。**①6**

## 加强疫情监测排查

**本报讯**(记者 张猛 通讯员 张占磊)2月2日,市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚来到西华县督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,查看防控卡点设置,听取情况汇报,看望慰问疫情防控一线值守人员。

吴刚先后来到大王庄乡刘草楼村、迟营乡安庄村疫情防控卡点,与正在值守的村镇党员干部和村医亲切交流,现场检查防控措施,详细了解村内人员流

## 扎实做好联防联控

动的排查情况及群防群治落实情况。叮嘱乡村干部要明确工作重点,全面排查掌握人员流动信息,科学规范制定防控措施,在严防严控疫情的同时,全力保障群众生活供应。

在随后召开的座谈会上,吴刚强调,要扎实做好联防联控机制落实,克服侥幸心理和麻痹大意思想,杜绝官僚主义和形式主义,确保疫情防控态势持续向好和社会大局稳定。要强化“控”和“防”在疫情

防控工作中的重要作用,全面及时掌握流入人员信息和疫情防控实时动态,认清未来返程高峰和复工复产可能带来的风险挑战。要进一步深化医疗救治方案和预案,做好确诊病人治疗,科学制订疑似病人和发热病人治疗方案,提前应对可能出现的春季流感高发问题,及时稳定人心,同时做好疫情防控一线的党员干部的自身防护。要科学有效谋划市场监管秩序、交通秩序、社会秩序问题,保障

群众必须的生产生活和工作需求,做好社会治安防范,有序、有效谋划工农生产的恢复问题,加强研判,备好预案,统筹考虑经济发展。要准确把握纪检监察机关的职责定位,聚焦重点领域和关键环节,持续加强对疫情防控工作中主体责任部门履职情况的监督检查,督促有关职能部门履责尽责,同时对疫情防控工作中不作为、慢作为、乱作为、吃拿卡要、贪污腐败的要严厉查处。**②6**

## 全力推进传染病医院负压病房建设

**本报讯**(记者 李莉)2月2日上午,市委常委、常务副市长吉建军到市第五人民医院现场办公,加快推进负压病房改造建设。

吉建军详细了解医院负压病房建设进度和医院医疗救治情况,充分肯定并感谢广大医务人员在疫情防控的关

键时刻挺身而出,舍小家、顾大家,战斗在疫情防控最前沿,希望医护人员在全力以赴救治病人的同时,做好自我保护。

吉建军强调,打赢疫情防控阻击战,要一手抓疫情防控,一手抓医疗救治。要带动广大人民群众持续做好自身防护工作,紧紧围绕切断传染源这个关

键,采取得力措施做到早发现、早隔离。要加快负压病房建设,按照立足当前、着眼长远的原则,完善配套相关医疗设备,消减隐形感染和交叉感染的风险,切实保障患者得到有效安全救治。

据了解,负压病房是将清洁区、潜在污染区、污染区严格分开,在医护人员通

道、缓冲间、病房、卫生间、病人通道等形式稳定的负压差,在病房前后形成有效的动态空气隔离,能够有效避免交叉感染。

为进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,科学收治新型冠状病毒感染的肺炎患者,我市第五人民医院迅速启动了30间负压病房改造建设工作。**①6**

### 让党旗高高飘扬第一线

## 为了找到52名确诊病例接触者

记者 马治卫 通讯员 卢元厂

从武汉返回太康的朱某被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎患者后,从其看病记录上发现,朱某在老家接触过的人达52人。这些人地址没有登记,更没有联系方式……

在场的人员沉默了,眼睛都盯着秦志华。见此情景,秦志华给大家鼓劲说:“同志们,不要气馁,我们挖三尺也要把这些人找出来,这是在保护我们的群众,保护我们的亲人,也是在保护我们自己,我们可以利用科技和人工排查相结合,就是不吃饭、不睡觉也是值得的。”听到这些话,同事很感动:

“有你在,我们还有什么困难可怕的!”于是,一场与“新型冠状病毒”赛跑的战争拉开了序幕……

1月26日16时许,连续工作3天的秦志华拉来一条板凳刚准备坐下,手机突然响了起来。“马厂镇武汉返乡人员朱某1月21日至22日,有在大刘庄村诊所就诊记录,请立即排查密切接触人员。”疫情就是命令。放下电话,秦志华立即查看就诊记录。他从简

单的就诊记录中看到9岁的张某、8岁的王某等52个名字。可地址没有登记,更没有联系方式……

在夜深无息地过去了,然而52人中只联系到14人。其余的38人在哪里?秦志华和同事陷入了深深的沉思。

马厂镇大刘庄村是典型的城乡结合部,辖区内有两所小学、两所中学、一所高中、17个居民小区,30多个宾馆饭店,个体门店不计其数,常住人口6

万余人。如果剩余这38人不能被及时找到,后果将不堪设想。这时,秦志华和同事想到了微信。在广大网友积极转发、扩散下,截至1月27日8时,又有26人被找到,又有26个家庭得到了保护。

敲门、咨询、登记……经过两天的努力,秦志华和同事排查上万名居民后,与朱某密切接触的52人全部被找到。

1月28日晚7时,太康县毛庄镇党委班子召开扩大会议,秦志华用沙哑的嗓音向党委、政府汇报:“我们已圆满完成任务,52人全部找到。”话音未落,会场上响起了热烈的掌声。看着大家向他投来赞许的目光,秦志华开心地笑了……**①6**

## 川汇区城南办:战“疫”前线重温入党誓词

**本报讯**(记者 韩刚 通讯员 刘光)为了充分发挥共产党员的排头兵作用和战斗堡垒作用,展示坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战的决心和信心,2月1日上午,川汇区城南街道办事处全体党员干部分别在各自疫情防控服务点举行“抗击疫情、党员先行”宣誓仪式,铿锵有力的誓词久久回荡在服务点上空。

疫情防控阻击战打响以来,城南街道办事处全办上下迅速响应,主动放弃春节休假,义无反顾奔赴疫情防控第一线。特别是办事处的广大共产党员,更是率先垂范、冲锋在前,迎难而上、勇挑重担,积极开展上门排查、宣传防控、值班值守等工作,用实际行动践行共产党员的初心使命。

目前,城南街道办事处正在有力

有序地开展防控工作:机关人员全部下沉一线,结合分包局委,对8个行政村、3个社区(12个小区)开展返乡人员排查工作,确保办不落村、村不落户、户不落人,对排查出的武汉返乡人员全部实施居家隔离,每天由专门人员电话回访,做到暖心贴心。所有行政村全面实施封闭管理,设返乡人员登记点、疫情防控点22处,对外来人员、村内人员、

小区人员认真实施出入登记、测量体温等工作,确保不留死角。

“疫情就是命令,防控就是责任。”城南街道办事处党委书记郭诚表示,他们将积极组织发动辖区共产党员,主动带头亮身份、冲在前、作表率,汇集多方力量,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,坚决打赢疫情防控阻击战。**①6**

## 曹河栗集村:党旗在战“疫”中高高飘扬

**本报讯**(记者 侯俊豫 通讯员 何鑫)新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,淮阳区曹河栗集行政村党支部充分发挥基层战斗堡垒作用,第一时间成立以村党支部书记王红俊任组长的村疫情防控工作领导小组,组织动员全村党员干部发扬不畏艰险、无私奉献的精神,冲在疫情防控第一线,让党旗在“疫”中高高飘扬。

全面筑牢战斗堡垒,形成基层组

织战斗力。栗集行政村建立党员干部分包责任制,把责任落实到每个党员身上,由党员分包任务,采取网格化、地毯式管理方式进行分区细化走访摸排,并做好记录,确保全面覆盖无遗漏;对武汉等地归来人员及密切接触人员一一建立台账,严密监控。为有效减少人口流动,切断传播源,栗集行政村党支部抽派专人,在村主要路口设置卡点,全天候值守,对过往人员测量

体温,对外来车辆和人员劝返。

充分发挥党员作用,在疫情战斗中彰显先锋模范本色。在栗集行政村有这样一群人,他们没有警服、救援服、隔离衣,只有一个普通口罩。他们没有执法证、资格证,只有一张村民熟悉的面孔;他们没有誓师会,没有请战书,只为保护更多群众的生命安全。他们就是党员干部,是疫情面前的逆行者。由于疫情的突发性,该村党员干部

在应对疫情工作中基本没有防护措施,这让栗集行政村党支部书记王红俊和驻村第一书记雷震十分着急。栗集行政村党支部商讨决定,号召栗集村在外成功人士特别是党员群众,为村内公共卫生事业献爱心。接到组织号召后,两名党员、一名入党积极分子积极响应,多方购买了价值1.8万余元的6000多个口罩,免费发给村民和村口设卡值班人员。**②3**

## “画够24个竖道道,妈妈就能回到我身边”

记者 郭坤

目前的周口市中心医院有两个特殊的工作岗位:发热门诊和隔离病房。医院调配的第一诊治梯队的医护人员正在里面筛查新冠肺炎患者,按照要求,他们10天一轮换,轮换下来后还要接受14天的隔离观察,确认安全了才能回家或者继续上班。

“女儿用竖道道表示妈妈离开家的天数,她跟爸爸说等画够24个,妈妈就能回到她身边。”2月1日,发热门诊护士、第一诊治梯队护理组组长刘文迪在晚上休息时发送的这条朋友圈信息让人泪目,引来无数点赞。随文字一起发送的,还有女儿在黑板上画的7条竖道道。

刘文迪今年33岁,女儿4岁多,丈夫崔华彬也是一名护士,在医院手术室工作。此次应对疫情,市中心医院组建了12个应急护理小组,刘文迪是第二小组组员,崔华彬是第十小组组员。原

高度疑似患者采集咽拭子标本。采集咽拭子标本是非常非常危险的工作,需要护士用棉签插入高度疑似患者的喉咙深处,进行样本留取。棉签插入喉咙深处,恶心呕吐是正常人的反应,必然会散发出气溶胶气体,如果气溶胶附带病毒,直接威胁着采集标本的护士。

特殊的环境对护士的要求很高,为了保护患者同时保护自己,护理小组的护士们每天要对发热门诊消毒两次。而且,发热门诊污染区不允许医院保洁人员进入,所产生的医疗垃圾要全部由护士处理。

“工作很繁重也很危险,忙起来根本没有时间想女儿。”刘文迪哽咽着说,“但到了夜深人静的时候,我真的很想念女儿,心里特别内疚。我的女儿是一个特别感性的人,前两天她还对爸爸妈妈说,早知道妈妈要这么久不回家,就再

给妈妈拍张照片,放在床头,晚上睡觉时好让妈妈搂着她。”

“工作再危险再辛苦,都能够笑对,一想到孩子好心酸。宝贝对不起,妈妈陪你的时间真是太少了,我这个妈妈真的不合格。”刘文迪发送的朋友圈得到了众多好友的点赞。她在回复中说:“陪伴的时间少了,那我就要努力做一个让孩子感到骄傲的妈妈,谢谢大家的鼓励,我会继续努力的,加油!”

刘文迪说:“说心里话,这次能参与应对疫情的一线工作,我感到很自豪,这会是我一辈子都值得回忆的事情。虽然不能陪伴女儿,但我可以给女儿树立一个非常好的榜样,带给女儿满满的正能量。”2月2日,刘文迪的女儿会在黑板上画上第八个竖道道。**①6**